



东海：强工业促发展

勇挑大梁走在前 巩固增效争进位

完成，东海水晶扬帆出海，走向世界。
平台上，不断跳动的数字反映着全球的热情和线路，随着一单单订单交
易，借助各种新媒体社交平台，世界水晶之都东海真正实现了买全球、卖全球。
电商主播们用流利的外语介绍琳琅满目的商品，一根网线连接世界，在媒体融合的大潮中，水晶饰品，赢得众多海外消费者。跨境电商



环境美丽的西双湖 本版图片由通讯员提供

近日，现代快报记者从连云港东海获悉，去年该县预计地区生产总值760亿元，增长11%，一般公共预算收入37.1亿元，增速23.9%，增幅均居全省40个县（市）前列；净增规上工业企业62家，工业应税销售收入539亿元，规上工业增加值增长26%，各项经济指标连续三年高歌猛进，为经济社会发展注入新动能。

一组组数据，是东海县工业经济高质量发展最鲜明的注脚。谈起今年工作，连云港市副市长、东海县委书记宋波说：“全面落实‘四个走在前’‘四个新’重大任务，紧扣‘巩固增效’年度主题，力争地区生产总值增长9%，一般公共预算收入增长15%，固定资产投资增长8%，工业应税销售收入增长20%，居民人均可支配收入与经济增长基本同步。”



新材料企业在生产产品

在创新驱动上下功夫 筑牢发展“硬支撑”

江苏圣达石英制品有限公司生产车间内，几名工人手持焊接器械，通过发出的炽热火焰，不断冲击石英管，让原有的裂缝逐渐消失，使之变成一体。“这是石英扩散炉管，是光伏电池片制造中的重要设备之一。目前我们的订单已经排到今年四月份。”该公司总经理段玉伟说，去年公司销售突破3亿元。

东海境内石英蕴藏面积1500平方公里，石英储量3亿吨，储量和质量均居全国之首。近年来，以石英材料为基础的硅产业，成为东海县发展最快、最具优势、最有潜力的支柱产业。今年，东海县将始终坚持“工业立县、产业强县”不动摇，加快做大规模、做强动能、做优质效，构建具有东海特色的现代化产业体系，实现存量优势加速“变现”、增量优势持续“壮大”。

硅产业上，全力推进太平洋三期、弘扬石英等项目建设，聚焦光纤半导体、电子级多晶硅、5G新材料关键部件和航空航天、军工等中高端领域，进一步强链补链延链。新材料产业上，推动博韬二期等项目早日建成达效，乾润新材料等企业扩大产能。矿业产业上，积极培育新增长点，提速金红新材料公司上市步伐，推动载彤新材料、金红高纯钛等项目加快投产。实现规上工业企业新增60家，规上工业增加值增长14%，让新型工业化之“机”更好转化为东海发展之“势”。

在项目招引上下功夫 积蓄发展“动力源”

最近在东海高新区天涛建设项目现场，工人正进行办公楼和厂房的主体建设。该项目占地48亩，总建筑面积3.4万平方米，将购置激光切割机、数控剪板机、数控折弯机等生产设备，年产2万套低压模块化水处理及其他配套设备。“这是开发的一个水处理技术研发配套项目，总投资4.6亿元，计划今年10月份投产。”东海天涛建设有限公司项目总监吕令福说。

项目建设是拉动经济增长的强大引擎。去年，东海县牢牢抓住招商引资“牛鼻子”，紧紧咬住项目建设“生命线”，以实实在在的好项目，撑起东海高质量发展的硬实力。成功举办第十六届中国·东海国际水晶节，促成水晶加工产业园等38个项目签约，总投资达217.4亿元，全面掀起新一轮招商热潮。全年新增签约项目163个，在过50亿元项目上再次实现突破，签约转开工项目109个。

今年，东海县将牢固树立“项目为王”理念，把抓项目、扩投入作为稳增长、增后劲的长远之策，以招商引资扩增量，以项目建设聚增量，让更多优质项目成为推动经济发展的不竭动力。常态化开展产业链招商、以商招商、委托招商、节会招商，硅产业聚焦产业链中高端，新材料产业紧盯连云港石化基地产业链下游，新循环经济产业围绕发动机再制造、新能源电池再利用、汽配、食品产业瞄准“小链主”等方向持续加大招商力度，力争招引过百亿元项目1个、过五十亿元项目2个、过十亿元项目8个、过亿元项目100个以上。



政务服务人员在解答群众所需



玻璃生产企业员工在生产线上忙碌

在服务保障上下功夫 跑出发展“加速度”

经营主体是经济发展的根本动力、核心支撑，稳住了经营主体，就稳住了经济基本盘。今年以来，东海县竣工投产过亿元项目58个，新开办企业7632户，数量位居全市第一，以项目的“量质齐升”，构筑经济跨越式发展新优势。

“原本预计一个月后才能开工，没想到审批速度这么快，拿地后第二天就把开工前的5个许可证和合格书全部办好了，给我们节省了不少人力和时间成本！”江苏悟飞能源科技有限公司负责人孙杰高兴地说。

该公司位于东海高新区光明路，项目总投资10.8亿元。项目立项以来，东海县行政审批局聚焦重大项目手续快审快办，建立完善“拿地即开工”审批服务专班，推行“容缺预审”“并联办理”优化措施，充分利用土地报批、挂牌等前期时间，同步开展技术性审查、第三方设计、中介评价等工作，在企业拿地后仅用一天时间就完成了开工“五证”办理。

营商环境好不好，企业最有发言权。在优化营商环境过程中，东海县严格落实“苏政42条”“苏28条”“连政80条”“东政60条”等一系列政策措施，坚持深化“放管服”改革，树牢大抓项目、抓大项目、抓高质量项目鲜明导向，推动全流程管控审批效能、全生命周期跟踪服务，多做“五证齐发”案例，全面落实“拿地即开工”“竣工即投产”等措施，确保惠企政策应享尽享、直达快享。

通讯员 张开虎 现代快报/现代+记者 王晓宇